7. třída





33.

Plování těles
Pokus: různé předměty potápět do vody, lihu a testovat, zda se potápí, plovou nebo se vznáší...
· gravitační a vztlaková síla, které působí na mikroténový sáček s vodou, jsou stejně velké – sáček s vodou se vznáší (zůstává ve stejné hloubce, ani nestoupá, ani neklesá)

· pokud je vztlaková síla větší než gravitační, těleso plove při hladině

· pokud je vztlaková síla menší než gravitační, těleso se potápí

· pro vztlakovou sílu platí: Fvz = V . ρk . g, kde ρk je hustota kapaliny
· pro gravitační sílu platí: Fg = m . g; protože m = V . ρt → Fg = V . ρt . g, kde ρt je hustota tělesa
→→→→→→
Chování těles ponořených do kapaliny závisí jen a jen na hustotě tělesa a hustotě kapaliny.

Obrázek tělesa ponořeného do kapaliny s vyznačením obou sil:
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· pokud je hustota tělesa menší než hustota kapaliny, plove při hladině, ponořená zůstává jen taková část tělesa, aby platilo Fg  = Fvz
